Messen und berechnen | Rauminhalt von Quader und Wiirfel

1 Aus wie vielen Wiirfeln besteht der Kérper?

a) b) c) —

.............. Wiirfeln oo Warfeln oo Warfeln

2 Berechne den Rauminhalt des Quaders.

V = Anzahl der Wiirfel in der Grundschicht x Anzahl der Schichten

a) b)
[ |

[ [ T[] |
Anzahl der Wiirfel in der Anzahl der Wirfel Anzahl der Wrfel
Grundschicht: in der Grundschicht: in der Grundschicht:

6-4=24
Anzahl der Schichten: 4  Anzahl der Schichten: ..... Anzahl der Schichten: .....

24 < 4 e
V= 96cm’ Vo= Vo=

3 Berechne den Rauminhalt des Quaders.

a=3cm a=7/cm
b=2cm b=4cm
h=5cm h=5cm
V=2 V=7
V=a+b-h Vo=

325

3
V=30cm Vo=
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4 Berechne das Volumen des Quaders.

a) b) c)

a=14cm a=>5cm a=15m
b=5cm b=10cm b=3,5cm
h=3cm h=15cm h=7cm
V=i cm’ V= cm’ V= cm’

5 Berechne das Volumen des Quaders.

a) b)

3cm

25cm

3cm 7 cm

A
Y

6 Wie viel Liter Wasser fasst das Aquarium?

-

ERETP
50cm

60cm

7 Florians Familie hat ein Schwimmbecken.

Esist 1,5 m tief, 7 m lang und 4 m breit.

Wie viel Liter Wasser werden fir die vollstandige Fillung des Beckens benotigt?

8 Berechne das Volumen des Wiirfels.

a) a=4cm

b) a=6cm

G © Osterreichischer Bundesverlag Schulbuch GmbH & Co. KG, Wien 2014 | www.oebv.at 2
x O bV Alle Rechte vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfaltigung fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet.



